(\)@"} GOVERNO DO ESTADO DE ALAGOAS
ADEAL. ADEAL- Agencia de Defesa e Inspecao Agropecuaria de Alagoas

A"I:KEE)HS CONCURSO PUBLICO
técnico ApminisTRATIVO AcropecuArto - ADMINISTRADOR DE EMPRESAS
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| INSTRUCOES GERAIS

01. Leia com atencao todas as instrugdes deste Caderno de Questoes.

02. Este Caderno de QuestGes so6 devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala.

03. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao.

04. Verifique se este Caderno de Questdes contém 60 (sessenta) questdes com 05 (cinco)
alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

05. A prova tera a duragao de 04 (quatro) horas. Vocé so podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apos o seu inicio. Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderado ausentar-
se do recinto juntos, apos a assinatura da ata.

de Delfesa @

06. Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, tipo de prova e o nimero
do seu documento de identificacao.

=]

géncia

07. Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

08. Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferogréfica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ .

09. Sera atribuido o valor ZERO a questao que contenha na Folha de Respostas de
Questdes Objetivas: dupla marcacdo, marcacao rasurada ou emendada, nao
preenchida totalmente ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questdes para
a Folha de Respostas.

10. A corregao das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetdo da Folha de
Respostas.

11. Caso a Comissao julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos
a todos os candidatos.

ADEAL = A\
Inspecéo Agropecuéria de Alagoas IND

12. N&o sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questdes, juntamente com a
Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.
Boa Prova!

[ N° do documento de identificagao: ] l Assinatura do candidato:

=
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PORTUGUES

As questfes 01 e 02 referem-se ao texto seguinte.

1 “Na rua, Rubido encontrou Sofia com uma senhora
idosa e outra moca. N&o teve olhos para ver bem as
3 feicBes destas; todo ele foi pouco para Sofia. Falaram-se
acanhadamente, dois minutos apenas e seguiram 0 seu
5 caminho. Rubido parou adiante, e olhou para tras; mas as
trés senhoras iam andando sem voltar a cabeca. Depois do
7 jantar, falou consigo:
— “Irei 14 hoje?”

9 Reflexionou muito sem adiantar nada. Ora que sim, ora
que ndo. Achara-lhe um modo esquisito; mas lembrava-se
11 de que sorriu, — pouco, mas sorriu. PAs 0 caso a sorte: se 0
primeiro carro que passasse viesse da direita, iria; se
13 viesse da esquerda, ndo. E deixou-se estar na sala no
“pouf” central, olhando. Veio logo um tilburi da esquerda.
15 Estava dito; ndo ia a Santa Teresa. Mas aqui a consciéncia
reagiu; queria os proprios termos da proposta: um carro.
17 Tilburi ndo era carro. Devia ser o que vulgarmente se
chama carro, uma calega inteira ou meia, ou ainda uma
19 vitéria. Dai a pouco vieram chegando da direita muitas

calecas, que voltavam de um enterro. Foi.”
(Machado de Assis)

Vocabulario auxiliar

caleca: carruagem de quatro rodas e dois assentos, puxada por
uma parelha de cavalos.

tilburi: carro de duas rodas e dois assentos, sem boléia, com
capota, e tirado por um s6 animal.

01. Dadas as proposicoes,

I. A personagem Rubido apresenta um sentimento de
perseveranca.

Il. De acordo com o contexto, a expressao “deixou-se
estar” (linha 13) denota expectativa.

Ill. O tema do fragmento pode ser mais bem expressado
em “Pés o caso a sorte” (linha 11).

IV. O ultimo periodo do texto apresenta uma caracteristica
propria da linguagem cientifica: a concisédo

pode-se dizer que

A) trés estdo incorretas.

B) apenas duas estdo incorretas.
C) trés estdo corretas.

D) apenas duas estéo corretas.

E) todas estdo corretas.

02. Entre as oragdes que formam o periodo “se o primeiro [...]
da esquerda, ndo” (linhas 11-13), encontram-se

A) trés orag6es subordinadas, sendo uma delas subordinada a
outra.

B) trés oracdes subordinadas, sendo uma delas principal em
relacdo as outras duas.

C) trés oragbes subordinadas coordenadas entre si.
D) apenas duas oracdes subordinadas coordenadas entre si.

E) apenas duas oragbes subordinadas, sendo uma delas
principal em relagdo a outra.

03. Dadas as assertivas quanto ao acento indicativo da crase,

I. Em “E reconciliado com o Brito, confessei a mim
mesmo que ele tinha bom coracéo e provavelmente ndo
reincidiria”, o a ndo deve receber o acento indicador de
crase, por estar antes de pronome pessoal.

II. Em “Ao passar pelo colégio, ela lembrou as suas
tercas-feiras, com a delicada simplicidade dum dever”, é
facultativo o uso do acento grave, por estar 0 a antes de
pronome demonstrativo.

. Em “Guilhermina preferia o dinheiro aquele jogo sem
criatividade”, o a ndo deve receber o acento grave, por
ser um pronome demonstrativo masculino.

IV. Em “Mas a fama, a gléria, a qual sacrificaste a
juventude, ndo a alcangaras nunca!”, o a deve receber
0 acento indicativo da crase, porque o pronome relativo
a qual refere-se a substantivo feminino.

verifica-se que

A) ha apenas uma errada.
B) hé& duas corretas.

C) hatrés erradas.

D) hatrés corretas.

E) todas sdo corretas.

04. Assinale a opgdo bem redigida, considerando a norma-
padréo da lingua portuguesa.

A) Os argumentos, dos mais tradicionais ou conservadores,
ndo se justifica, primeiro, porque o acordo ortografico é
extremamente flexivel, com as questdes etimologicas e
culturais, e, segundo, porque se admite a dupla grafia em
Mmuitos casos.

B) Os argumentos, dos mais tradicionais, ou conservadores,
ndo se justificam. Primeiro, porque o acordo ortogréafico é
extremamente flexivel com as questfes etimoldgicas e
culturais e, segundo, porque se admite a dupla grafia em
muitos casos.

C) Os argumentos, dos mais tradicionais, ou conservadores,
ndo se justificam. Primeiro, porque o acordo ortogréfico é
extremamente flexivel com as questdes etmoldgicas e
culturais e, segundo, porque admite-se a dupla grafia em
muitos casos.

D) Os argumentos, dos mais tradicionais ou conservadores,
ndo se justifica. Primeiro, porque, o acordo ortografico é
extremamente flexivel, com as questdes etmoldgicas e
culturais; e, segundo, porque se admite a dupla grafia em
Mmuitos casos.

E) Os argumentos dos mais tradicionais ou conservadores néo
se justificam; primeiro, porque o acordo ortografico é
extremamente flexivel com as questfes etimoldgicas e
culturais e, segundo, porque admite-se a dupla grafia em
muitos casos.
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05. Indigue a alinea que apresenta corretamente a | 08. Assinale a opgdo que preenche corretamente as lacunas do
transformacéo da voz ativa em passiva. periodo abaixo.
A) “A comissao de formatura estava fixando a data da colagao dentre vés podeis sinceramente
de grau”. os desatinos que pratica circunstancia, em que
A data da colagdo de grau estava sendo fixada pela perde a razédo de viver.
comissao de formatura.
B) “[...] conforme a imaginei nos meus sonhos de crianga [..J" | ) Qual/censura-lo/naquela
“[...] conforme ela foi imaginada por mim nos meus sonhos | B) Qual/ censura-lo / nessa
de crianga [...]"
. cal '] o - ' C) Qual/ censurar-lhe / naquela
C) "Teriam localizado tropas inimigas, sitiando a cidade." .
] ) o - ] D) Quais / censurar-lhe / nesta
Ter-se-iam localizado tropas inimigas, sitiando a cidade. )
; L ) L E) Quais / censurar—lhe / naquela
D) “Realizardo neste final de semestre a exposicdo dos
achados arqueoldgicos. — .
Reali . ic80 d had 6ai ‘ 09. Quanto a aspectos gramaticais, observados nas alineas
Realizar-se-a a exposicdo dos achados arqueoldgicos neste abaixo, marque a afirmativa correta.
final de semestre.
E) "Os investigadores teriam questionado os depoimentos das . “ x
) testemunhgs" q P A) Nos periodos “Como ndo restassem trabalhadores a
o recrutar, na regiao, exigia-se de todos um esforco maior” e
Os depoimentos das testemunhas estavam sendo “Meu amor me ensinou a ser simples como um largo de
questionados pelos investigadores. igreja”, a conjuncdo em negrito possui 0 mesmo valor
semantico.
06. “Tropa de Elite ndo rompe s6 com a tradicdo nacional de B) Em “os poderosos precisam apresentar-se ao povo como
narrar uma histéria do ponto de vista do bandido: rompe P fiavel P l N pE ) b pl
com a vis&o pia e romantizada do criminoso.” pessoas con |ave|§ gls_erlas. o, xegutlvo, no Par arjw_ento e,
(Veja, 17 out. 2007) sobretudo, no Jud|C|a_1r|0, esta € a raiz do poder legitimo”, o
pronome demonstrativo foi empregado para retomar a um
Considerando as proposi¢des seguintes sobre o fragmento termo imediatamente anterior.
acima, C) Em “Acreditemos ou n&o nos dogmas [..]", se
- - substituirmos a palavra em negrito pelo verbo crer, na
I. O fragmento apresenta um tom dramatico e metafdrico. . L
terceira pessoa do plural do presente do indicativo, teremos:
Il. Ha utilizacdo da linguagem conotativa. Creiam.
lll.  Predomina no texto a funcéo referencial. D) O verbo aspirar em “[...] ele ndo pode aspirar a legitima
IV. Por meio da funcdo conativa, o autor busca persuadir o obediéncia civil ou armada”, apresenta a mesma regéncia
leitor. empregada em “Os operarios da fabrica aspiram um ar de
péssima qualidade”.
observamos que E) Em [...] os poderosos precisam apresentar-se ao povo [...],
_ ) empregou-se a énclise de infinitivo, por ser a Unica opgéo
A) apenas a proposicao | é verdadeira. admissivel.
B) as proposices Il e lll sdo verdadeiras.
C) as proposicoes |, Il e Ill séo verdadeiras. 10. Assinale a opcéo que preenche corretamente as lacunas do
D) apenas a proposicéo Il é verdadeira. periodo, na seqliéncia.
E) todas as proposi¢Bes sdo verdadeiras. - .
O administrador da empresa estava hesitante quanto
; . enviar faturas notas fiscais e se
07. Assinale a opgdo incorreta quanto ao emprego de onde e meia folha seria suficiente para enumerar os dados.
aonde.
) A) meia; &; as; anexas; as
A) “Tenho uma estante repleta de livros sobre lugares aonde ) . .
nunca fui.” B) meio; a; as; anexo; as
B) “Em lsrael, onde a praga atacou pela primeira vez, as | C) meia; &; as; anexo; as
abelhas-operarias tombavam a beira da colméia. D) meio; &; as; anexas; as
C) “Artistas colam ilustra¢cGes de'p’(’arsonalldades nas ruas para E) meia; a; as; anexo: as
levar a arte a onde o povo esta.
D) “A radiagcdo vinda do sol atravessa a atmosfera terrestre
chegando a superficie aonde parte é absorvida e parte se
reflete.”
E) “O Brasil é o Unico lugar onde os passageiros batem palmas
quando os avifes aterrissam.”
. s
ADEAL — Administrador de Empresas L@Q,Pmy‘g 4



VS
ADEAL

AUCAL Prova Tipo 2 02/12/2007
MATEMATICA
Nas questBes que envolvem célculo, considere até a
segunda casa decimal, sem arredondamentos.

Leia com atencdo o seguinte enunciado e, a partir dele,

responda as questfes 11 e 12.

Suponha que nos quatro primeiros meses de aplicagcdo, um

titulo, com capitalizagcdo mensal, acumulou 39,7088% de

reajuste.

11. Sabendo que nos dois Ultimos meses as taxas de
capitalizacdo foram 8% e 12%, respectivamente, a
capitalizacdo acumulada dos dois primeiros meses foi

A) 15,00%.

B) 15,50%.

C) 17,00%.

D) 14,50%.

E) 16,00%.

12. A capitalizacdo acumulada dos dois ultimos meses foi

A) 23,00%.

B) 19,00%.

C) 22,00%.

D) 20,96%.

E) 20,00%.

13. Uma divida de R$ 1.000,00 foi paga 60 dias antes do
vencimento. Qual foi o desconto comercial, se a taxa de
juros acordada foi de 36% ao ano?

A) R$ 50,00

B) R$ 56,60

C) R$60,00

D) R$55,00

E) R$ 65,00

14. Considere que nos meses de janeiro, fevereiro, marco e
abril ao ano X, as taxas de inflagdo de um pais foram:
janeiro, 5,06%; fevereiro, 3,92%; marco, 4,21% e abiril,
4,43%. A taxa de inflagdo acumulada no primeiro
quadrimestre foi

A) 17,62%.

B) 18,06%.

C) 18,81%.

D) 19,32%.

E) 17,00%.

[@JcOoPEVE 5
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15. Um credor propds ao seu devedor que ele amortizasse sua
divida em 36 prestacdes trimestrais iguais de R$ 320,00.
Qual é o valor da divida, se a taxa de juros foi negociada em
6,00% ao trimestre?

A) R$ 4.800,00.

B) R$5.102,50.

C) R$4.520,00.

D) R$5.203,00.

E) R$4.678,71.

16. Suponha que vocé trabalhe em um grupo nacional formado
por 5 empresas (firmas). A tabela a seguir mostra o peso
das 5 empresas componentes desse grupo empresarial
nacional, no faturamento deste:

Firmas Firma 1 Firma 2 Firma 3 Firma 4 | Firma5

Peso no
faturamento 20 10 30 15 25
(em %)

Em um determinado més a diretoria do grupo pede para vocé
calcular de quanto foi a variagdo do faturamento daquele més,
sabendo-se que naquele periodo o faturamento da firma 1
aumentou 20,00%, o da firma 2 diminuiu em 12,00%, o da firma
3 aumentou em 15,00%, o da firma 4 aumentou em 10,00% e o
da firma 5 caiu em 4,00%. A que valor vocé chegaria?

A) aumentou em 8,50%.
B) diminuiu em 2,00%.
C) aumentou em 7,80%.
D) diminuiu em 7,00%.

E) aumentou em 10,00%.

17. Uma maquina de uma empresa vai ser depreciada em 5
anos. Qual é a taxa de depreciacdo anual, se 0 método
utilizado para a depreciagédo € o linear?

A) 25,00%

B) 20,00%

C) 15,00%

D) 18,00%

E) 10,00%

18. Uma rede de supermercado estd vendendo um televisor
LCD por R$ 2.500,00 a vista. O supermercado também
oferece a opgéo de o televisor ser pago em 12 prestacdes
mensais iguais, porém, neste caso, seria cobrada uma taxa
de juros de 2,00% ao més. Nessas condi¢des, qual seria o
valor de cada prestagcédo?

A) R$230,98.
B) R$ 236,39.
C) R$239,82.
D) R$24222.
E) R$ 240,35.

7
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19. Uma instituicdo financeira cobra de seus clientes uma taxa
mensal de 7,50% pela utilizacdo de cheque especial. Se a
inflacdo anual da economia onde essa instituicdo esta
instalada for de 10% ao ano, qual é a taxa real anual de
juros praticada pela instituicdo?

A) 116,52%.

B) 122,53%.

C) 115,10%.

D) 138,17%.

E) 216,52%.

20. Uma empresa, estudando seus custos, resolveu aumentar o
preco do seu principal produto em 10,00%. Passadas
algumas semanas, a empresa viu que a estratégia tinha sido
errada, pois as vendas cairam em um percentual maior do
que 10,00%, significando perda de receita, entdo, a
empresa resolveu aplicar um desconto ao preco de mercado
do produto para que este fosse vendido pelo preco anterior.
De quanto foi o percentual aproximado desse desconto?

A) 9,09%
B) 10,50%
C) 8,50%
D) 10,00%
E) 11,00%

r
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IN FORMA'HCA 23. Assinale a afirmativa correta.

Nas questbes abaixo, a menos que seja explicitamente informado o || A) Ao pressionar as teclas CTRL+ | na Area de Trabalho o
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em menu Iniciar é automaticamente expandido.

configuracdo-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado . N
SRR N ~q . . 1 B) Ao dar um clique duplo com o botdo esquerdo do mouse
para pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e

clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. §0bre qualqugr part~e da A,rea de Trabalho € aberta uma
Considere também que ndo ha restricdes de protecdo e de uso em janela de configuragéo e video do computador.

rela(;a.lo ZOS programas, arquivos, diretérios e equipamentos C) O botdo [ Iniciar pertence a Barra de Tarefas da
mencionados.

Area de Trabalho e contém atalhos para inimeros

Baseando-se na figura abaixo, responda a quest&o 21. programas instalados no computador.

D) No Windows XP, a Lixeira ¢ acessivel a partir da Area de
w

Al LEer X einiie sl erios B L Trabalho, dentro da opgéo Meu Computador.
@ T j‘ /:= I[ ‘ [ . L, .
= — E) A Area de Trabalho, ou Desktop, é considerada uma pasta
Enclereco | B3 CrADEAL "‘ Ir
Pastas X Nome - Tamarha | Tipo Data de de sistema, pois nela estdo instalados todos os aplicativos
2 Deskiop b @ﬁmdamental Pasta de arguivos 23/10/2 R
: i - 2 2medio Pasta de arquivas 23/10/20 contidos no Computador.
& (J Meus documentos (Zysuperior Pasta de arguivos 23/10/200
= § Meu computador (%] folha de pagamento 1KB Documento de texto 23/10/20
[ Disquets de 3z (A1) #]gado bovina 12 KB Planilha do Microsoft Excel 23/10/20
[ % Disco local (C:) #gado suino 12 KB Planilha do Microsoft Excel 23/10/200
=20 (i @palestra alimentas 10KB Apresentagdo do Microsoft PowerPoint  23/10/201
relament &= bre febre afto d e Word ) . »
Ia ﬁgjlu tal pesqu\sa sobre re arosa 11 KB Daocumentn do Microsoft Wior 23/1D/2D Baseando—se na flgura aba|x0, responda a questao 24.
122 superiar
@ () Arguivos de programas —
& ‘3 Eﬂcumﬂ?‘a”d Settings 3 Defesa e Inspegao Agropecuaria — Defesa Agropecuaria - Microsoft Internet...[’._\@
@ (2 Program Files 7
o Seﬁmias de Gaverno Arquivo  Editar Exibir Favorios  Ferramentss  Ajuda 7
& Trib D A | @
=) VJ;N;E\:EE @ ? | \ﬂ Ig‘ |
[ S ARQUIVOS (D) Endereco L@"‘ bt //wsww.adeal.al.gov.br/ v‘ r Links ™
® 2 Unidade de CO-RW (E1) £ W e =
& [ Painel de contrale =
# 15 Documentos compartibados
[# ) casa - documentos v
< | 3 @ | >
8 ohjetods) (mais 1 ocultos) (espaco livre em disco: 2,66 GB) 44,1 KB 4 Meu cormputador
21. Assinale a afirmativa correta Rgéncia de Defesa e Inspegao Agropecuéirio de Alagoas
fhpn & i AT « P— = . vock estd aqui pagina inicial
A) As pastas “médio” e “superior’ estdo contidas na pasta | |0 -
“fundamental”. Pagina Inicial Defesa e Inspegdo Agropecuaria =&
B) O arquivo “palestra alimentos” € um arquivo de sistema que Tnstitucional pacdte oSl o e SlolEUmCto nEcRic
. ! o L. A - concluir campanha contra Aftosa s
pOSSL“ Conflguragoes necessarias para InStaIa(;aO de Froaramas Faltando 12 dias para o término da segunda etapa da
i 1 campanhas Campanha de Vacinacdo Contra a Febre Aftosa, os produtores
dlversos tlpos de hardware' g de Jacareé dos Homens vao ser os primeiros do Estado a 5 < -
B . " z . Sanidade Animal concluiremn a vacinagdo do rebanho, - BN o I
C) O arquivo “folha de pagamento” € um documento do tipo - e SN |
& 4 Internat

texto e que pode ser aberto pelo aplicativo Bloco de Notas.

D) A configuragdo atual do Windows Explorer permite a

. o . 24. Dadas as afirmativas abaixo,
visualizacdo de arquivos ocultos na pasta “ADEAL”.

E) “Gado bovino” é um arquivo do tipo Planilha Excel e que,
provavelmente, possui extensdo .doc, apesar de ndo ser
possivel visualiza-la a partir do Windows Explorer.

I.  Para acessar o menu “Exibir” da Barra de Ferramentas
é suficiente pressionar as teclas ALT+X.

Il.  Em paginas web, geralmente, um texto sublinhado é um

22. Assinale a afirmativa correta. link.

Ill. E possivel acessar uma pagina web a partir do Internet
Explorer digitando seu endereco na Barra de
Enderecos e pressionando a tecla ENTER.

A) O HD (Hard Disk), ou disco rigido, € um tipo de memodria
secundaria do computador, pois seus dados sdo volateis, ou
seja, sdo perdidos sem a presenga de energia elétrica.

B) A placa-mde ¢é um dos dispositivos de hardware
responsaveis pelo armazenamento de dados no
computador, ou seja, € um tipo de memdria secundaria.

esta correto o que se afirma em

A) lell
C) A CPU (Central Processing Unit), além de ser responsavel B; e lll
pelo processamento, também possui a capacidade de '
armazenar informacdes permanentes em seus circuitos, | C) I, Il elll.
mesmo com o computador desligado. D) lelll.

D) Com uma Unidade de CD-RW (Compact Disc - ReWritable) | g) || apenas.
instalada no computador, é possivel também gravar midias
de DVD (Digital Video Disks).

E) O mouse e o teclado sdo dispositivos de hardware de
entrada de dados.
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25. Sobre a Mala direta é correto afirmar que, quando se
executa uma mesclagem,

A) um novo documento é criado para cada conjunto de
informacdes exclusivas e essas informacgdes substituem os
espagcos reservados adicionados ao documento principal.

B) sera salvo automaticamente um arquivo que contém uma
coOpia de cada documento mesclado exclusivo.

C) dois novos documentos sdo criados para cada conjunto de
informacdes exclusivas e essas informag¢des ndo substituem
0s espacos reservados adicionados ao documento principal.

D) dois novos documentos séo criados para cada conjunto de
informacdes exclusivas e essas informacgdes substituem os
espacos reservados adicionados ao documento secundario.

E) um novo documento é criado para cada conjunto de
informacdes exclusivas e essas informagdes substituem os
espacos reservados adicionados ao documento secundario.

A figura abaixo serve como base para responder a questao 26.

Microsoft Excel - SIMULAGCAQ POUPANGA

IE_] Arquiva  Editar  Exbir  Inserir  Formatar  Ferramentas Dados  Janela  Ajuda -0 X%
NEHJSSIVE| S LR F9- 8- 3 F e B
; awial 0 o N7 E=E=EHE % B M- A B
D7 hd F =(EG+CT750%3 A
wA B c D E " | Ponto de Partida v X
1 JSIMULACAO DE RENDIMENTOS - POUPANCA
2 R
El Dl e
4 L 1.0ffice Online
5 [Meses Depdsito |Juros Saldo
B setil7| 1| Ry 257 17 | R 154 | R$ 255,71 Coneckar ao Microsoft OFfice
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26. A célula D7 esta selecionada e o cursor do mouse esta
posicionado na extremidade inferior direita. O seu formato é
de um sinal de mais +, logo se segurar o botdo esquerdo do
mouse e arrasta-lo até a célula D8, esta célula sera
preenchida por

A) =(E7+C7)*$D$4.
B) =(E6+C8)*$D$5.
C) =(E7+C8)*$D$3.
D) =(E7+C8)*$D$4.
E) =(E6+C7)*$D$3.

A figura abaixo serve como base para responder as questfes 27
e 28.

Microsoft Excel - SIMULACAD POUPANGA
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27. Na planilha, esta ativo o recurso de

A) Congelar painéis, encontrado no menu Janela.
B) Congelar painéis, encontrado no menu Dados.
C) Dividir, encontrado no menu Formatar.

D) Dividir, encontrado no menu Janela.

E) Dividir, encontrado no menu Dados.

28. Dados os itens a seguir,

I. O nome da planilha é SIMULACAO POUPANCA.

Il. Para editar o contetdo da célula C2 basta dar um clique
sobre a célula com o botdo esquerdo do mouse.

Il.  As teclas CAPS LOCK e NUM LOCK estao ativas.
IV. O botdo| i

4

€ usado para inserir uma nova planilha.

verifica-se que apenas

A) |, Il e lll estéo incorretos.
B) e lll estdo corretos.

C) lll eIV estdo incorretos.
D) ol esta correto.

E) o lll est4 correto.
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A figura abaixo serve como base para responder a questao 29.
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Slide 3 de 3

Design padrio Partugués (Brasil)

29. Dadas as afirmativas a seguir,

I. A movimentac&@o pelos slides apenas podera ser feita
através dos quadros 1 e 4.

Il. Pressionando a tecla F5 seréa exibida a apresentagéo.

lll. Para inserir um Desing de slide, basta seguir o
caminho: menu Inserir > Design de slide.

A combinacgdo de teclas Ctrl + F1 exibe ou oculta o
Painel de Tarefas.

verifica-se que estdo incorretas apenas

A) lelll.

B) lell.

C) lell.

D) llelV.

E) I, lllelV.

30. Dadas as afirmativas abaixo, com base no endereco web

www.adeal.al.gov.br,

I.  GOV.BR indica que o endereco pertence a um site de
uma organiza¢do nao-governamental brasileira.

. WWW (World Wide Web) no inicio do enderego
representa uma padronizacdo de enderecos web para
acesso a maioria dos sites na Internet.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Dadas as seguintes etapas da selec¢éo,

. Contato telefénico breve, oferecendo a vaga e
fornecendo as informacdes baésicas, ja verificando o
interesse e a disponibilidade do candidato, convidando-
0 a participar do processo seletivo.

Il.  Dinamicas de grupo nas quais inicialmente procura-se
promover um clima de integragdo e harmonia entre os
candidatos, estimulando-os a uma participagdo ativa,
propondo a vivéncia de situacdes semelhantes as
atividades que exercerdo em suas funcdes, objetivando
observar atitudes, postura, linguajar, relacionamento
interpessoal, tracos de personalidade, interesses e
comprometimento com a tarefa.

Ill. Testes sobre o mercado de trabalho,

necessario.

quando

Redacgdo de proprio punho, com tema livre ou a ser
definido pelo selecionador.

V. Entrevista individual para aprofundamento do
conhecimento sobre o candidato e avaliagdo de sua
firmeza frente a aceitacdo da proposta que lhe sera
apresentada.

verifica-se que

A) I, 1,1V eV estdo corretas.

B) apenas a lll esté correta.

C) el estdo corretas.

D) I, lll e V estdo corretas.

E) 11,1V eV estdo corretas.

32. Considerando os tipos mais comuns de divulgacdo de

recrutamento interno descritos abaixo,

I. Headhunters.

Il.  Noticias de vagas através de cartazes.

Ill. Mensagens na intranet.

Indicacéo feita pelos empregados na empresa.

V. Agéncias de emprego.

verifica-se que os itens

Ill. ADEAL identifica um subdominio pertencente ao N
dominio AL.GOV.BR. A) I, lll e IV estdo corretos.
B) apenas o Il esta correto.

esta correto o que se afirma em C) I, lll e V estéo corretos.
A) lell. D) Ie ll estdo corretos.
B) I, apenas. E) II,1V eV estdo corretos.
C) llell.
D) I, apenas.
E) I, 1lell.
ADEAL — Administrador de Empresas @M 10
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33. Dadas as afirmacdes em relacdo ao processo de | 35. E importante que a organizacio conheca a si mesma, o que
recrutamento, pretende divulgar de si, bem como a sua imagem
organizacional perante os seus publicos. Considerando o
I.  Recrutamento é apenas o processo de equiparar periodo acima, € falso afirmar:
candidatos e depois treina-los. . " -
A) Sendo os publicos heterogéneos, faz-se necessario que a
Il. Recrutamento é o conjunto de procedimentos que visa comunicagdo organizacional possa estabelecer uma
atrair candidatos potencialmente qualificados e capazes compreensao de interesses entre a organizacdo e apenas o
de ocupar cargos dentro da organizacao. governo.
Il. E um sistema de informacdo por meio do qual a | B) A comunicacdo organizacional ganha cada vez maior
organizagdo divulga e oferece ao mercado de recursos Importancia, pois hao basta ter uma marca de t_radlgao, um
. bom produto e servigo, estar certificada em qualidade, se ao
humanos, oportunidades de emprego que pretende A - ;
mesmo tempo o publico tem uma imagem negativa da
preencher. organizagdo, em funcéo de crises ndo administradas, como
IV. O recrutamento consiste em fornecer a organizagdo um por exemplo: questdo ecologia, exploracdo de méao-de-obra
niamero m pessoas, aquelas necessarias ao mercado infantil, falta de ética nas negociagf)es, envolvimento de
para a consecugdo de seus objetivos, a partir de dados diretores em escandalos etc.
de segmentacao de clientes. C) O processo de comunicacdo organizacional sera possivel
V. E a busca de canais competentes e efetivos, sendo quand_o a organizagao € 0 ge_stor da comunicacao
C N organizacional entenderem que a imagem organizacional
gstgs 0S mais dlve.rsos, de fontes de captacdo de nunca pertence a organizagdo e que todas as atitudes,
individuos necessarios e adequados as vagas em valores, idéias, produtos e servicos, impressos em geral,
aberto. comunicados, formardo nos publicos uma percepgdo da
- organizacgdo, que sera traduzida pela imagem que fazem da
verifica-se que organizacgédo, sendo ela positiva ou negativa.
D) A organizagdo possui uma missdo, que é estabelecer com
A) |, Il e lll estdo corretas. seus publicos uma acao de troca de interesses. Agindo de
B) II, IV e V estdo corretas. fo'rm_a ética, podera _estapelecer, _entéo, com 0s seus
publicos, uma comunicagdo organizacional, em que os
C) I, Il e V estdo corretas. publicos tenham, dela, uma imagem sempre positiva.
D) e ll estdo corretas. E) Conhecendo as caracteristicas de cada processo da
. comunicacdo organizacional, o gestor da comunicacao
E) apenas a Il esta correta. p L P L
poderd melhormente definir as estratégias de comunicacao,
bem como avaliar a efetividade destas.
34. Com o advento da era da globalizagdo, o processo de
recrutamento e selecdo deixa de ser somente baseado na | 36. Em relagéo as categorias de processos organizacionais,
experiéncia e na capacidade técnica dos candidatos. As . ) 3 .
organizagdes estdo cada vez valorizando o ser humano, ou . Processo-micro: 0 processo-micro & aquele que integra
seja, estdo avaliando também seu potencial emocional e todos os processos de trabalho (finalisticos, de apoio e
intelectual. Nessa perspectiva, é correto afirmar que subprocessos) que estejam intrinsecamente  ligados
com a necessidade e a satisfacéo do cliente.
A) o recrutamento interno ja trata da busca do profissional fora Il Proce~ssos f|nal|st!cos:~sao aquel~es que caracterizam a
da empresa, no mercado de trabalho. atuacao da.organlzagao e que sdo apoiados por outros
processos internos, resultando no produto ou servico
B) o recrutamento externo é a busca pelo profissional que se que é recebido ou notado por um cliente externo.
concentra na propria empresa, por meio de remanejamento . Processos de apoio: | t d itad
de colaboradores que podem ser transferidos, promovidos T . polo- geraimente produzem resulta 98
ind P 'dq P ~ P imperceptiveis para os clientes externos, mas séo
Ou ainda transferidos com promogao. essenciais para a execucdo dos processos finalisticos
C) o recrutamento interno apresenta as seguintes el/ou para a gestao efetiva da organizacao.
desvantagens: as competéncias e caracteristicas de IV. Subprocessos: sdo todas as tarefas e trabalhos
personalidade dos candidatos s&o desconhecidas, o desenvolvidos para a construcdo, viabilizagio e
processo é mais longo e caro e requer maior investimento execucio dos processos de apoio.
no processo de adaptacdo do novo colaborador. 3
V. Processo-macro: 0 processo-macro € aguele que
D) o recrutamento externo € uma excelente opcéo para a integra todos 0s processos de trabalho (finalisticos, de
empresa, pois, em geral, demanda menor custo e menor apoio e subprocessos) que estejam intrinsecamente
tempo na escolha do candidato; isso, dentre outras ligados com a necessidade e a satisfacdo do cliente.
vantagens como: valorizacdo de  colaboradores,
desempenho e potencial ja conhecidos, aproveitamento de | verifica-se que
investimentos feitos em treinamento de pessoal.
. A) 1,11, 1l e V estdo corretas.
E) o recrutamento externo traz as seguintes vantagens para a
empresa: traz novas idéias para a organizagdo, renova e | B) I, lll eV estdo corretas.
enriguece os recursos humanos da organizagao. C) apenas a |l esta correta.
D) I, Il e lll estdo corretas.
E) II, 1, 1V eV estdo corretas.
ADEAL — Administrador de Empresas @_QQPE,VE 11
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37. As estruturas organizacionais convencionais tém diversas | 39. Com relag&o aos tipos de lideranga,
caracteristicas operacionais indesejaveis. Considerando o
celiipanlie sl cilie I.  Lideranga Autocratica: na Lideranca Autocratica o lider

A) A organizacdo orientada por processos pressupde que as é focado apenas nas tarefas. Esse tipo de lideranca
pessoas trabalhem de forma diferente. Em lugar do trabalho também é chamado de lideranca autoritaria ou diretiva.
individual e voltado a tarefas, a organizacdo por processos O lider toma decisdes individuais, desconsiderando a
valoriza o trabalho em equipe, a cooperagdo, a opinido dos liderados.
responsabilidade individual e a vontade de fazer um trabalho . . S - x
melhor Il.  Lideranca Ditatorial: o lider assume e toma decisdo com

' o o um colegiado.

B) As estruturas organizacionais convencionais ndo priorizam ) ) ) ) ) o
as funcdes (areas verticais) em detrimento dos processos Ill. Lideranca Liberal ou Laissez faire: Ialssez-falre_ é a
essenciais e exageram na divisdo de tarefas, pois n&o contracdo da expressdo em lingua francesa laissez
adotam o critério da otimizag&o do funcionamento das areas faire, laissez aller, laissez passer, que significa
funcionais, o que leva a generalizacao. literalmente "deixai fazer, deixai ir, deixai passar".

C) Na pratica, as areas funcionais e suas chefias ndo IV. Lideranga Situacional: o lider é focado na situagdo que
desaparecem quando a organizagdo se estrutura por o leva a liderar.
processos. A medida que os process owners (donos do V. Lid D stica: ch da ainda de lid
processo) vao assumindo responsabilidade cada vez maior - H grgngg emocratlca.. chamada _am a (_a ! erangg
pelo projeto, pela estruturacdo e pelo funcionamento dos participativa ou consultiva. Esse tipo de Ilde_ranga e
processos essenciais das empresas, os chefes das areas voltado para as pessoas e ha participagéo dos liderados
funcionais se focam cada vez mais no treinamento e na no processo decisorio.
capacitacdo do seu pessoal. .

N . P verifica-se que

D) Essas empresas tém muitos niveis hierarquicos, o que

introduz impedancias e perdas de carga e usam mais .
pedanc . P 9 A) I, 11, IV e V estdo corretas.

recursos que o indispensavel.

E) A organizacdo de uma empresa por processos pode ter a B) apenas a ll esta correta.
aparéncia de uma estrutura funcional, com areas funcionais | C) |, Ill e IV estdo corretas.
bem definidas, mas com processos operando efetivamente ~

. D) I, Il eV estéo corretas.

de forma ortogonal (na horizontal).

E) LI, 1, 1V eV estdo corretas.

38. Em relacdo aos processos organizacionais, abaixo
descritos, 40. A lideranga é um tema importante para os gestores devido
L O méximo valor agreqado ao produto/servico para o ao papel fundamental que os lideres representam na
' . o greg ao p N ¢ Np eficacia do grupo e da organizagdo. Os lideres sao

cliente € diretamente relacionado a focalizagdo dos responsaveis pelo sucesso ou fracasso da organizagio.
processos gue impulsionam a empresa e a criagéo de Considerando o enunciado acima, é correto afirmar:
uma mentalidade inovadora.

Il. A maximizagdo do valor do cliente repousa sobre a | A) Liderar é uma tarefa simples. Lideranga ndo exige
focalizagdo dos processos de negdcios; nunca paciéncia, disciplina, humildade, respeito e compromisso,
comegam e/ou terminam no cliente. pois a organizagéo € um ser vivo, dotado de colaboradores

ll. Os processos secundarios das empresas séo: processo dos mais diferentes tipos.
de confeccdo do produto, processo de geracdo de | By Qs lideres nunca influenciam seguidores. Por esse motivo,
pedidos, processo de execucdo de pedidos e processo muitos acreditam que os lideres tém por obrigagdo
de atendimento ao cliente. considerar a ética de suas decisdes. Apesar de a lideranga

IV. A empresa como um todo pode ser considerada como ser importante para a geréncia e estreitamente relacionada
um processo; alternativamente podem ser identificados a ela, lideranca e geréncia no s&0 0S MESMOS CONCeitos.
0s principais processos de uma empresa, ou, ainda, )
pode ser estudado um processo finito manejavel. C) Uma _pessoa pode ser um  gerente eficaz, um bgm

. ) . planejador e um gestor justo e organizado e, mesmo assim,
V. Todos os processos, tais como o financeiro, o de ~ . L .
S . . ndo ter as capacidades motivacionais de um lider. Ou
recursos humanos ou o juridico, existem para servir de impl ; q trario. U g
apoio e medir 0 sucesso dos quatro processos centrais: simpiesmente po. e Qcorrer o,con rario. ma pe.ssoa pode
processo de confeccdo do produto, processo de ser.l.Jm gerente meﬂcaz, porém, em contrapartida, ter as
geracdo de pedidos, processo de execucdo de pedidos habilidades necessarias para um bom lider.
e processo de atendimento ao cliente. D) Pode-se definir lideranca como o processo de
- responsabilizar as atividades relacionadas as tarefas dos
verifica-se que
membros de um grupo.

A) I, llle V estdo corretas. E) Entre os desafios apresentados pelo ambiente mutavel, as

B) I, Il e lll estéo corretas. organizagbes estdo valorizando cada vez menos o0s

C) apenas a Il esté correta. gerentes que possuem habilidades de lideranca. Qualquer

- essoa que aspire a ser um gerente eficaz deve também se

D) II, 1V eV estdo corretas. P . q. P . 9 .

conscientizar de praticar e desenvolver suas habilidades de

E) 1, 1VeV estdo corretas. lideranca.

. s
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41. Considerando as seguintes razdes para a exceléncia no | 43. Ao ser contratado para trabalhar numa conhecida
atendimento ao cliente, multinacional do setor de alimentacdo, Jodo Paulo ficou
entusiasmado coma possibilidade de poder observar a

I. O cliente bem tratado volta sempre. dindmica de uma empresa competitiva da atualidade.

Il. O profissional de atendimento tem apenas 20% da Con5|dderandg_seu p05|C|onam§nto~como itz das Iléielres Se
responsabilidade sobre a satisfagdo do cliente. mer(?a_ 0, S? ""_1 o & orgam%agao praticava modelos de

administracdo inovadores. Ap6s duas semanas ocupando

Iil. Sempre se tem uma segunda chance de causar boa funcéio operacional, estava desalentado por comprovar que
Impressao. sua atividade diéria restringia-se a repetir movimentos pré-

IV. RelagBes eficazes com os clientes, aliadas a qualidade estabelecidos alhures.
técnica e preco justo fortalecem a opinido publica
favoravel & Empresa. Tendo como base a experiéncia de Jodo Paulo, é possivel

V. Opinido publica favoravel suscita lucros, e boas afirmar:
relacBes profissionais geram produtividade.

A) ApOs o surgimento da Escola das Relagbes Humanas, o
verifica-se que estudo de tempos e movimentos deixou de ser utilizado.
A) LILIVeV esta ; B) Para ser bem sucedida na atualidade a empresa precisa
rr . - ~

) 11l VeV estdo corretas abandonar por completo os pressupostos da administracao

B) apenas a lll esta correta. cientifica.
C) LILII VeV estdo corretas. C) As teorias administrativas somente podem ser utilizadas em
D) 1, IV eV estdo corretas. sua forma pura.
E) I, 1V eV estdo corretas. D) Apesar das criticas recebidas, o sistema de trabalho
preconizado por Taylor ainda é utilizado nos dias atuais,
42. Em relagdo as categorias de processos de comunicagéo mesmo em organiza¢des bem sucedidas por cultivar uma
organizacional, imagem arrojada delas proprias.

I.  Comportamento Institucional: ¢ a base da organizacdo, | E) O modelo taylorista de trabalho esta totalmente superado
este processo é representado pelos negocios (produtos nos dias atuais devido as criticas recebidas no passado.

e servicos), matérias-primas, dinheiro, acdes,

investimentos, doacdes, instalacdes, maquinas e 44. No Brasil, poucas empresas atinaram para 0S beneficios

equipamentos, recursos humanos e tecnologias. que .decorrem d? uso de sistemas |nteIJgentes de
) o ] . atendimento ao cliente. Algumas chegam até mesmo a

Il. Realidade Institucional: o conjunto de _condigdes medir periodicamente o nivel de satisfagdo de seu cliente,
objetivas da razdo social da organizagdo. Trata-se de mas nada fazem com esta informagéo, além de considera-la
um conjunto de condi¢Ges empiricas que permeiam a custo. Considerando o enunciado acima, € falso afirmar:
existéncia real da organizagcdo como agente social.

Ill. Imagem Institucional: neste processo, o publico é o A) Atendgr 0 cllente. com qualidade ou s.amsf’aze-lo € uma
agente ativo e a organizagdo o agente passivo, pois filosofia empresarial baseada .na parceria. E. fundanjental
n&o pertence a organizacdo a imagem; desse modo, é compreender,que atender o cllen.te com qualidade néo se
o publico que teme, detém a imagem da organizag&o. resume a trata-lo bem, com cortesia.

IV. Comunicagdo Institucional: é todo o processo de | B) E apenas uma orientagdo o estimulo ao treinamento de
producdo e envio de mensagens da organizagdo aos toQos aqueles que tém um contato com 0s clfentes para qug
seus plblicos. E um conjunto de mensagens emitidas, seja er.1tregue aos mesmos o produto/servigco que lhe foi
consciente ou inconsciente, voluntério ou promeFldo.NEm outras palavras, .tem que se estapelecer uma
involuntariamente pela organizacdo. Nesse sentido, a parceria ndo somente com o cliente, mas também com seu
comunicacdo e a informacdo divulgadas da funcionario.
organizagdo, fala de si mesma, como sujeito social e | C) Estudos demonstram que, para a maioria das pessoas, a
comunicador. qualidade do servigco é mais importante do que seu preco,

V. Identidade Institucional: € um conjunto de caracteres corTcIumdo-se. que os con§um|dores estao dispostos a pagar
proprios e exclusivos da organizacdo: razdo social, mais por servicos de qualidade.
nome fantasia, logotipo, data de fundacéo, ramo de | D) E necessério se estabelecer um canal de comunicagéo
atuacéo, CGC etc. direto entre cliente e empresa, por meio do qual o primeiro é

regularmente ouvido, com muita atengdo, e suas criticas e
verifica-se que sugestdes transformadas em especificacbes de melhores
produtos e servigos.
A) I, 111, IV e V estéo corretas. . ~ . . . .

) E) A implantacdo de um servigo orientado ao cliente necessita
B) I, Il elll estdo corretas. de um absoluto comprometimento da empresa inteira, a
C) I, 1ll e V estdo corretas. comecar por aqueles que determinam o0s rumos e as

N estratégias maiores, ou seja, seus diretores e proprietarios.
D) I 1, 1, IV eV estdo corretas. g ] prop
E) apenas a ll esta correta.
@coPEVE 13
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45. Dados os itens sobre as dimensdes da satisfacdo do servico | 47. A Teoria de Campo de Kurt Lewin discute o papel
no atendimento ao cliente, importante que a motivacdo exerce sobre o comportamento
humano. De acordo com seus estudos,
I.  Aspectos tangiveis — Instalacfes e materiais usados . . .
. ~ s . A) o comportamento humano é derivado da totalidade de fatos
durante a interagao no processo de provisdo do servigo: coexistentes
aparéncia fisica das instala¢des, limpeza, conservacao. ' i B _ B
) ) . ) B) o comportamento é funcdo ou resultante da interagéo entre
Il. Cortesia e gentileza — Informacdo sobre o servico em tecnologia e controle organizacional.
linguagem compreensivel pelo usuario.
guag P P C) o comportamento humano depende apenas do seu
Ill. Seguranga — Possessdo das habilidades e passado.
conhecimentos requeridos para a prestagao do servico. D) campo dindmico se constitui nas projecdes de futuro dos
IV. Confiabilidade — Prestacdo do servigo sem erros. individuos.
V. Seguranca — Auséncia de risco ou perigo durante a | E) a dindmica do campo depende da parte considerada
prestacéo do servico. principal pelo gerente.
verifica-se que 48. Ao levantar como hipdtese uma tese da administracdo
cientifica, paradoxalmente, uma das conclusbes dos
estudos de Elton Mayo foi a de que “o nivel de producao é
A) leV estdo corretos. resultante da integrac&o social”. Tal conclus&o significa:
B) I, IV eV estdo corretos. o ) .
. A) As normas sociais e expectativas dos trabalhadores nao

C) LI, lile V estdo corretos. afetam a dinamica produtiva.

D) I, VeV estdo corretos. B) Quanto mais integrado socialmente no grupo, tanto menor

E) apenas o Il esta correto. sera a disposi¢éo do operario em produzir.

C) O desajuste social garante o cumprimento dos padres de

46. Desde os tempos mais remotos, a lideranca estratégica é trabalho estabelecidos.
considerada elemento fundamental ao sucesso de qualquer | D) E a capacidade social do trabalhador que estabelece o seu
organizagdo. Pessoas vém sendo administradas em grupo nivel de competéncia e de eficiéncia.
hd muito tempo, desde a pré-histéria. Considerando o o I . -
enunciado acirr?a & falso afirmgr' E) A produtividade tem relacdo direta com a capacidade fisica

’ ’ e fisiologica do empregado.

A) Um s6 "_“?"V"E“{O que combine, er_n smer.gla,,as ql{al_ldades 49. A Teoria das Relacdes Humanas estabelece uma
de um visionario e de um gerencial realizara o maximo de diferenciacdo da perspectiva classica ao deslocar a énfase
criaca@o de valor para a sua organizagéo. na estrutura e nas tarefas para a énfase nas pessoas. Seu

B) Um lider estratégico provavelmente criara mais valor que a surgimento esta vinculado aos estudos efetuados por Elton
combinacdo de um lider visionario e de um gerencial. Os Mayo. A pesquisa por ele conduzida ficou conhecida como
gerenciais buscam a estabilidade financeira da organizac¢éo . .

A) teoria dos jogos.

em curto prazo.
; . . . B) modelo Skinneriano de estimulo-resposta.

C) Um lider estratégico cria a desordem, comete erros e, as )
vezes, é repreendido por seus chefes e subordinados, | ) @bordagem de Tavistock.
precisando até desculpar-se com os funcionarios por ter | D) experiéncia de Hawthorne.
criado muita desordem sem que eles estivessem | E) sistema behaviorista.
preparados para isso. Entretanto, as recompensas valem a
pena, visto que as pessoas que trabalham com esse_llder 50. Ao apresentar as funcdes administrativas como
apresentam um aumento em  termos de energia e planejamento, organizacdo, direcdo e controle, significa
produtividade, realizando mais tarefas em um tempo menor. dizer que estas sdo

D) Os lideres estratégicos nédo diferem dos gerenciais e dos o ) ) )
visionarios. Os estratégicos sonham e tentam concretizar | A) Necessarias e articuladas para implantar mecanismos de
seus sonhos, sendo uma combinaco do lider gerencial, que avaliacdo com base em indicadores ndo estabelecidos no

] L ’ planejamento.
nunca para para sonhar, e do visionario, que apenas sonha.
5 0Os lid L iabilidad | B) indissociaveis e complementares no sentido de
) Os lideres V|s'|ona1r|os procuram a V|§1 ilidade .em ongo estabelecerem insumos Umas as outras.
prazo da organizagdo, querem mudar e inovar, a fim de criar . . .
valor em longo prazo. A integracio desses dois tipos de C) independentes e precisam ser tratadas de forma autbnoma
. . ) . . e ara cumprir seus objetivos precipuos.
lideranga pode criar uma equipe de dois ou mais individuos P P ) precip
que possa exercer lideranca estratégica e criar valor para a | D) relevantes e consistentes com a disciplina de trabalho
organizagéo definida em manuais gerais para o exercicio do processo
administrativo.

E) impessoais e preocupadas exclusivamente com o uso do
equipamento durante a execucdo das diversas etapas do
processo produtivo.

. s
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51. A Teoria Classica da Administragdo trabalhou em uma | 55. Para garantir a qualidade total, as organizacGes utilizam
perspectiva diferenciada da Administragdo Cientifica. A uma série de ferramentas para auxiliar na coleta, no
énfase atribuida por Fayol e seus seguidores foi centrada agrupamento, na apresentacdo e na andlise dos dados
em: gerados por um processo. A apresentacdo dos passos
requeridos para produzir um produto ou servi¢co, com 0 uso

A) estrutura. de digramas que estabelecem seu mapeamento, é

B) ambiente conhecido como

C) tecnologia. A) listas de verificagao.

D) pessoas. B) diagrama de causa-e-efeito.

E) tarefas. C) fluxograma de processos.

52. Ao se preocupar com o controle dentro da organizacéo, os D) cartas de controle.
gerentes atuais buscam desmistificar o pressuposto | E) histograma.
autoritario vinculado ao termo. Das opgbes abaixo
relacionadas, qual € a Unica que ndo explica o porqué da ) ; . )
existéncia da fungéo controle? 56. O conceito de melhoria continua reconhece que a melhoria

da qualidade é uma jornada sem fim e que ha necessidade

A) Diminuir o risco de desperdicio de recursos produtivos. de se buscar continuamente novas abordagens para a

. ) o melhoria da qualidade. Esse conceito é conhecido como

B) Alinhar o planejamento organizacional com as mudangas
em curso no ambiente.

. A) Kaizen.

C) Estabelecer dominio sobre o0s colaboradores da )
organizac&o. B) Outsourcing.

D) Monitorar as agles estratégicas e operacionais da | C) Poka-yoke.
organizagéo. D) Kanban.

E) Acompanhar o desenvolvimento de todo o0 processo .

) P P E) Benchmarking.
produtivo.

53. “Isso n&o vai Ihe servir para nada aqui, os seus estudos, | 57. Selznick, ao estudar organizagbes sob a optica da
meu rapaz! Vocé néo veio aqui para pensar, mas para fazer burocracia, incorporou a possibilidade de sua flexibilizac&o
0s gestos que vdo manda-lo fazer [...] Ndo precisamos de como forma de se adaptar as exigéncias tanto externas dos
imaginativos na nossa fabrica. E de chipanzés que a gente clientes quanto internas dos participantes. A seguir, sao
precisa [...] Mais um conselho. Ndo nos fale nunca mais de apresentados alguns principios, baseados nas pesquisas de
sua inteligéncia! Pensardo por vocé, meu amigo! E estamos Selznick, que auxiliam o estudo da burocracia, exceto:
conversados”.

A) Dentro da organizacdo formal desenvolve-se uma estrutura

O trecho acima foi reproduzido de um romance da literatura informal.
francesa, Viagem ao fim da noite, no qual o protagonista . . .

» viag . q protag B) A burocracia deve ser compreendida sob o ponto de vista
tenta exibir seus conhecimentos durante um processo de | e funcional
selecdo para trabalhar numa fébrica. Ao descrever tal estrutural e funcional.
situagdo, o autor, Louis Ferdinand Céline, esta fazendo uma | C) Todas as organizagGes formais estdo sujeitas as pressées
clara aluséo do ambiente.

A) a perspectiva contingencial. D) A organizacdo burocratica € uma estrutura social que néo

B) a administragdo cientifica. permite desenvolver capacidade adaptativa.

C) ateoria das relacdes humanas. E) A _e}strutura |nforma}I gera atitudes espontaneas dos
oL o individuos e a formagé&o de subgrupos.

D) avisdo integrada e sistémica.

E) ao sistema flexivel de producao. 58. O conceito de Burocracia, segundo Max Weber, constitui-se

na organizacao eficiente por exceléncia. Para alcancar essa

54. Uma das preocupacdes da administracéo cientifica foi a de eficiéncia, o aparato burocrgtico possui uma série de
criar condicbes de trabalho que, ao garantr o bem-estar caracteristicas que sdo listadas abaixo, exceto:
fisico do trabalhador e a diminuicdo da fadiga, estaria _ _ _
proporcionando a correta execucdo das atividades | A) hierarquia de autoridade.
propostas. Pode-se gfir_mar com isso que os engenheiros | B) impessoalidade nas relacdes.
estavam buscando atingir ) L

C) caréter formal das comunicagdes.

A) eficiéncia. D) rotinas e procedimentos flexiveis.

B) estruturagéo. E) profissionalizacdo dos participantes.

C) estatica.

D) efetividade.

E) eficacia.

y =
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59.

A)
B)
)

D)
E)

60.

A)
B)

C)

D)

E)

02/12/2007

Abraham Maslow estabeleceu uma hierarquia das
necessidades humanas, segundo a qual as pessoas
satisfazem a suas necessidades em uma ordem especifica,
de cima para baixo. A seguir, sdo apresentadas essas
necessidades e seu significado. A relacdo correta entre
necessidade e seu significado é:

Fisiolégicas — amizade, afeigdo, aconchego e amor.
Sociais — comida, agua, sexo e abrigo.

Do Ego — conscientizagdo do préprio potencial total e tornar-
se tudo de que se é capaz.

Seguranca — prote¢do contra ameagas e privacao.

Auto-realizacdo - independéncia, realizagdo, liberdade,
status e reconhecimento.

Para sobreviver nos mercados altamente competitivos da
atualidade, as organizacdes buscam fidelizar seus clientes
com base no atendimento de suas necessidades ao
oferecer produtos e servicos de qualidade. Quanto a gestédo
da qualidade total, pode-se afirmar:

Tem sua aplicacdo restrita a producéo de bens de consumo.

Quando aplicada em organizacbes de servigos, nao
apresenta resultados mensuraveis.

Somente tem apresentado resultados eficientes em
empresas japonesas.

Busca a integracdo da qualidade a todos os niveis da
organizagao.

Foi um modismo da década de 80 que ja deixou de ser
preocupacdo das geréncias atuais.

ADEAL — Administrador de Empresas
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E proibido o destaque desta folha com o GABARITO da sua prova, sob pena de eliminagdo do processo.

RIEIE

212223

|

4142 43

ATENGAO!

Gabarito do Candidato

4[5]6[7
24-25i26‘27

44'45é4a‘47

8/9/10
2829 30

4849/50

112
3132

5152

1314
3334

5354

15

35

55

16/17
36|37

56,57

181920

38|39 40

58/59 60

Este GABARITO apenas podera ser devolvido ao candidato pelo Fiscal de Sala.
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